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        Αρχάριος

A2. Ένα ακίνητο σημειακό φορτίο +Q δημιουργεί ηλεκτρικό πεδίο. Σε απόσταση r1 από  το φορτίο Q το μέτρο της  έντασης του ηλεκτρικού  πεδίου είναι 200N/C. Να βρείτε το μέτρο της έντασης του ηλεκτρικού πεδίου σε απόσταση 2r1 από  το φορτίο  Q

50N/C

Μαθητής
Μ3. Στις κορυφές Α, Β και Γ ισόπλευρου τριγώνου ΑΒΓ, πλευράς α=0,3m, συγκρατούνται ακίνητα τα σημειακά φορτία QA=+1μC, QB=+4μC, QΓ=+2μC αντίστοιχα. Α) να υπολογιστεί το μέτρο της δύναμης FAB που  ασκείται στο QA από το QB. Β)  να υπολογιστεί ο λόγος  των μέτρων των δυνάμεων FAB και  FAΓ που ασκούνται στο QA από το  QB και το QΓ αντίστοιχα. Γ) Να σχεδιαστούν οι δυνάμεις FAB και FAΓ και η συνισταμένη δύναμη που  ασκείται στο QA.  Δ) στην περίπτωση όπου QΓ=0 και QA=QB=+4μC, σε ποιο σημείο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ  η ένταση του ηλεκτρικού  πεδίου είναι μηδέν;(Εξετάσεις 1999)
0,4Ν, 2, μέσο

Μ4. Δυο ακλόνητα σημειακά φορτία +Q και –Q με Q=10-6C είναι τοποθετημένα στα σημεία Α και Β όπως φαίνεται στο σχήμα. Η απόσταση ΑΒ είναι ίση με 0,4m. Δίνεται η σταθερά  κ=9  109Nm2/C2. 

Αφού μεταφέρετε το σχήμα στο τετράδιό σας. 

1) να υπολογίσετε τη δύναμη που ασκεί το καθένα φορτίο στο άλλο και να σχεδιαστούν οι δυνάμεις αυτές. 

2)  να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε την ένταση του  ηλεκτρικού  πεδίου που οφείλεται στα δυο  φορτία, στο σημείο Γ μεταξύ των σημείων Α και Β, που  απέχει απόσταση ίση προς ΑΒ/4 από  το  σημείο Α.  

3)  να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε τη δύναμη που  ασκείται σε σημειακό  φορτίο q=-2 10-9C στο σημείο Γ θεωρώντας ότι το φορτίο q δεν επηρεάζει το ηλεκτρικό  πεδίο.(Εξετάσεις 2001)

0,05625Ν,  6 105N/C, 12 10-4N

ΑινστάιΝ
AIN2. Στις κορυφές ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου  ΑΒΓΔ βρίσκονται αντίστοιχα τα σημειακά φορτία qA=qB=+2q και qΓ=qΔ=+q. Αν ΑΒ=2α και ΒΓ=α να υπολογιστεί η ένταση του  ηλεκτρικού πεδίου στο μέσο Μ της πλευράς ΓΔ. Θεωρούνται γνωστά τα kc, q, α.

Kcq 2/a2
AIN3. Λεπτός οριζόντιος συρμάτινος αγωγός ακτίνας r είναι ομοιόμορφα φορτισμένος με φορτίο q. Να βρεθεί η ένταση Ε του  πεδίου που  δημιουργείται σε ένα σημείο  Α που βρίσκεται πάνω στην κατακόρυφη που  περνάει από   το κέντρο Ο του  αγωγού και σε απόσταση α από  το Ο.

Kqα(α2+r2)-3/2
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